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Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici. 
' Finali, ministro dei lavori pubblici. Il Governo 

è lieto che questa nobile e patriottica iniziativa, 
che non poteva non essere accolta con sodisfa-
zione da tutta la Camera, sia venuta da un ono-
revole deputato. 

Presidente. Onorevole Di San fonato, la rin-
grazio di questa sua proposta, che la Camera ha 
già dimostrato di accogliere con favore. Per 
completarla suggerirei che, invece di nominare 
una speciale Deputazione, tutti i deputati pre 
senti in Roma potessero unirsi alla Presidenza 
rendendo così più cordiale questa dimostrazione, 
{Benissimo !) 

L'Ufficio di Presidenza, quindi, sarà lietissimo 
se tutti i deputati presenti in Roma vorranno as-
sociarsi ad essa nel recarsi alla stazione. ( Vive 
approvazioni). 

DÌ San Donato.- Onorevole signor presidente, 
Ella non poteva meglio interpretare il mio pen-
siero ; ed io ringraziandola, ritiro la mia pro-
posta. 

Presidente. Onorevole Di San Donato io non ho 
fatto che completare la sua nobile proposta. 

Quando saranno annunciati il giorno e Fora 
dell'arrivo, i deputati saranno invitati a riunirsi 
in una delle sale di Montecitorio per recarsi alla 
stazione ad ossequiare Sua Maestà il Re. (Benis-
simo !) 

Lettura di due proposte di legge. 
Presidente. Gli Uffici hanno ammesso alla let-

tura una proposta di legge dell'onorevole Imbriani 
e di altri deputati. 

Se ne dia lettura. 
Quartieri, segretario, legge: 
u Proposta di legge. — Art. 1. Ritenuto neces -

sario al risanamento della regione Pugliese, che 
comprende le provincia di Foggia, Bari, e Lecce, 
il fornirla di acque salubri di cui assolutamente 
difetta, lo Stato contribuisce per un quinto alla 
spesa occorrente. „ 

a Art. 2. Il contributo dello Stato, di cui nel 
precedente articolo, verrà distribuito alle singole 
provincie, in proporzione della spesa da ognuna 
di esse deliberata, e sarà versato in tante rate an-
nuali che anderanno in diminuzione degli obblighi 
assunti da ognuna di esse per l'opera. 

a Bovio, Cafiero, Panunzio, Matteo 
Renato Imbriani-Poerio, Lazzaro. 

Presidente. Quando sarà presente l'onorevole 
Imbriani x si determinerà il giorno in cui si farà 
10 svolgimento di questa proposta di legge. 

Un'altra proposta di legge, presentata dall'ono-
revole Vollaro e da altri deputati, è stata am-
messa alla lettura. 

Se ne dia lettura. 
Quartieri, segretario, legge: 
" Proposta di legge. — Articolo unico, Le di -

sposizioni del titolo III, della legge 1865 alle-
gato F, in quanto riflette le opere idrauliche di 
2 a categoria, sono applicate alla sistemazione dei 
bacini di torrenti che interessino la sicurezza delle 
ferrovie o un grande interesse di una provincia, 
o minaccino centri di popolazione, ed alle argina-
zioni necessarie a tali bacini. 

- Vollaro, De Zerbi, Grimaldi, De 
Biasio Luigi, Nicotera, De Seta, 
Cefaly, De Lieto, Campagna, 
Curcio, Morelli, Sprovieri, Oli-
verio, Patamia, Del Giudice. „ 

Presidente. Quando sia presente l'onorevole Vol-
laro, cui è stato tesiè accordato un congedo, si 
stabilirà il giorno nel quale si farà lo svolgimento 
di questa proposta di legge. 

Seguito della d iscuss ioae del bilancio dei l a -
vori pubblici. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 

della discussione sui disegno di legge: Stato di 
previsione della spesa pel Ministero dei lavori 
pubblici, nell'esercizio finanziario 1889-90. 

La discussione rimase ieri sospesa al capitolo 
54: Indennità di trasferimento, di viaggio e di 
soggiorno al personale di ruolo dell'Ispettorato 
ed ai membri del Consiglio delle tariffe (/Spese 
variabili), lire 100,000. 

A questo capitolo è iscritto l'onorevole Faina. 
Ha facoltà di parlare. 
Faina. Nello scorso anno, presso a poco in que-

sti giorni, il Consiglio delle tariffe dovette oc-
cuparsi di alcune domande presentate da diversi 
produttori e commercianti per ottenere una ri-
duzione sulle tariffe ferroviarie, sia per il tra-
sporto dei vini, che delle uve fresche; tanto per 
11 commercio interno, che per quello di esporta-
zione. 

Il Consiglio delle tariffe, dopo maturo studio, 
propose una nuova tariffa interna per il trasporto 
delle uve fresche, del mosto e del vino, con ri^ 
basso dei prezzi consentiti attualmente dalle So-


